
第６７７回福崎町教育委員会会議録

開催日時 令和７年７月２５日（金） １０時００分～１１時４５分

開催場所 福崎町役場 ３階 第２委員会室

出席委員 髙橋渉、井奥智子、西村照明、鎌谷正子

事務局 学校教育課長 吉髙美鈴、社会教育課長 木ノ本雅佳

１、開会

２、第６７６回議事の報告を会議録により行い、承認されました。本会の署名委員とし

て西村委員・鎌谷委員を指名しました。

３、教育長報告

（１）園・小・中学校の様子

こども園では、福崎幼児園は園児１名のコロナ感染の他、発熱、おう吐、風邪症

状の欠席がありました。エアコンを入れていても室内が暑い時があり、園児の健康

状態に留意しています。水遊び、室内遊び、廊下での散歩、園庭には早朝に出る等

の工夫をしています。八千種幼児園は１名が欠席で、他はみんな元気でした。プー

ルが楽しくて、保育教諭の指示が聞けずにケガをした園児がいました。来年度、小

学校の特別支援学級の入級を考えている保護者が、小学校へ見学に行かれました。

田原幼児園では通用門の上部に園児の安全確保のための輪っかを付けていますが、

保護者が来園された隙に外へ出てしまった園児がいました。保護者にも協力を求め

るとともに職員も以前に増して留意しています。高岡幼児園は欠席はあるものの、

比較的健康です。熱性痙攣を起こした園児がいました。姫学こども園は特別な支援

が必要な園児に配慮して対応しています。サルビアこども園はりんご病、アデノイ

ド、溶連菌、ヘルパンギーナ、発熱などの欠席がありました。

学童保育園について、東部学童保育園では、外遊びの際は、お茶を飲む、帽子を

かぶる、日陰で遊ぶことを指導しています。夏休みだけ利用する児童が多く、体育

館のミーティングルームとアリーナの使用をする予定です。本人の気持ちにより、

指示が受け入れられなくなる児童が数名います。７月 17 日（木）に園庭に仮設トイ

レを設置します。西部学童保育園では、６月の１日平均利用児童数は 55 名で、例年

より 10 名程度少なかったです。熱中症警戒アラートが連日発令されているので、外

遊びができず、室内での生活になるため、ストレスがたまっているようです。学校

での居残り授業の友達に付き合って遅れて登園する児童がいます。

福崎小学校では、学童を利用するはずの児童が、学童へ行かずそのまま帰ってし

まう事案があり、引き渡しの対応を工夫しました。登校せず、駅前交流センターに

いた児童２名を指導しました。インスタグラムで、見知らぬ大人と出会っていた児

童がいたので、保護者とともに指導しました。馬田の公園で、火遊びをしていた児

童４名を指導しました。保健室にべったりの児童に対して、「ほんわかルーム」で対

応するように指導しています。６月 18、19 日に実施したオープンスクールに 240 名

の参加がありました。高岡小学校では、「傘を壊された」と保護者からの問い合わせ

に、加害者から事情を聞き対応しました。学校評議員会で、コミュニティー・スク

ールの取組を説明しました。田原小学校では、ケガが５件ありました。学校に登校

しにくくなっている児童３名に教育相談を十分に行っています。５年生が田植えの

体験学習で、多くの児童が「ヒル」にかまれ、今後の対策を考えています。八千種

小学校では、参観者がいるときはおとなしくしていますが、通常時は落ち着かない

児童がいます。また、学校と家庭が連携した特別な支援が必要な児童がいます。

福崎西中学校は、トライやる・ウィークに 69 名が参加し、全欠の生徒はいません



でした。６月 26 日に実施した中播総体の壮行会に保護者 40名の参観がありました。

１年生では、「トイレへ行く」と言って授業を抜け出す生徒が数名います。２年生は

比較的落ち着いています。３年生は総体や進路で頑張ろうとする生徒とそうではな

い生徒が分かれつつあります。６月 13 日、登校中に七種川で川遊びをしていた女子

生徒がいました。捻挫、骨折、ヒビなどのケガが続いていました。福崎東中学校で

は、トライやる・ウィークに 100 名参加、全欠の生徒はいませんでした。リストカ

ットやオーバードーズに興味がある生徒に、継続して見守りをしています。欠席時

に保護者から連絡がない家庭やほぼ毎日遅刻する生徒が９名います。自動車と自転

車の接触事故が２件あり、その際の対応等、注意と指導をしました。

小学校と中学校の令和８年度入学式の時間を協議し、中学校は８時 40 分から、小

学校は 13 時 30 分からに決定しました。

（西村委員）熱中症になった際に処置する機材や応急グッズは用意できていますか。

（吉高学校教育課長）養護教諭が中心となり周知と管理に責任を持って行っています。

（西村委員）インスタグラムで見知らぬ男性と出会った子がいたことに恐怖を感じま

した。犯罪の入り口にもなりますし、子どもたちへの指導も含め保護者への周知も

重要で定期的に保護者を含めて注意喚起が必要です。

（高橋教育長）引き続き保護者も含めて周知していきます。

（鎌谷委員）スクールヘルパー等の学校の見守り隊にも熱中症対策やそうなった場合

の対応方法等の指導は必要ではないですか。

（高橋教育長）見守り隊には本当に感謝しており、元々は不審者への対策でしたが、

そういう指導も大事だと改めて感じています。

（２）確認・報告事項

令和 7年度全県夏季教育委員会研修会の参加について確認しました。

（３）その他

① ＡＬＴのヤニックさんが、７月末で退職されました。

② 図書館で開催の教科書展示に、学校関係者12名、教育委員会関係５名、一般の方

42名、合計59名の閲覧者がありました。

（４）８月の予定

資料に基づき報告しました。

次回の教育委員会は、８月20日（水）午前９時30分から開催します。

４、協議事項

「令和８年度使用の教科用図書採択について」

資料に基づき、協議し、教育委員会は承認しました。

５、報告事項

〈学校教育課〉

（１）認定こども園に関する調停の申立てについて

資料に基づき報告しました。申立人は、私立のこども園に通う５歳児の保護者

で、主旨は、園に然るべき対応をしなかった町に対して、そのことによる精神的

苦痛と人権侵害に対する慰謝料を求めるものです。

調停期日は、令和７年８月 20 日（水）午後１時 30 分、姫路簡易裁判所の簡裁

書記官室で行われます。

（西村委員）今回の論点は何ですか。



（吉高学校教育課長）私立園でのことですので、申立人が主張されることを町が監督

指導する立場にはなく、慰謝料を支払う債務もないということが論点です。

（髙橋教育長）申立人は「町は園に対し然るべき対応をせず」と言っていますが、そ

んなことはなく、私立園とも情報交換していますし、理事長にも助言やアドバイス

をしております。これからも公立私立とも同じように相談にも応じますし、情報交

換もしていきます。ただし、私立園の運営方針や保育教諭への指導は、越権行為に

なるので、できないと思っています。

（２）入札結果について

資料に基づき報告しました。中学校体育館空調設備整備工事実施設計業務委託で、

指名競争入札を行いました。（株）環境設計が税込み落札金額 5,940,000 円で落札し

ました。施工期日は令和８年２月 28日です。

（３）建設工事等の進捗状況について

資料に基づき報告しました。進捗率は７月15日現在です。

小学校プールサイド改修工事は、６月25日に完了し、進捗率100％です。なお、現

場の工事検査は６月５日に行いましたので、３校とも予定どおりプールを使用する

ことができています。田原小学校普通教室増設等改修工事は、主な工事は夏休み期

間中に行いますので、進捗率は15％です。中学校体育館空調設備設置工事実施設計

業務委託の進捗率は５％です。

（４）遠野市との児童交流事業について

資料に基づいて報告しました。６月 25 日にエルデホールのメインホールで抽選を

行い、参加者 15 名が決定しました。

〈社会教育課〉

（１）山桃忌について

資料に基づき報告しました。

（２）サマースクールについて

資料に基づき報告しました。４校合わせて60名の申し込みがありました。

（３）建設工事等の進捗状況について

資料に基づき報告しました。進捗率は７月15日現在です。

青少年野外活動センター山小屋空調設備の設置工事は進捗率は85％ですが、使用可

能な状況となったため、７月19日から空調設備の使用を開始しています。

（５）その他

資料に基づき報告しました。

６、閉会

以 上

署名委員 西 村 照 明

署名委員 鎌 谷 正 子


